

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№16 (9304) Пятница, 23 апреля 2021 года Цена свободная

16+

Чинонга: жизнь от охоты до охоты



● специальный репортаж

10



Диагностика катаракты
в мобильной глазной клинике
«МедСтандарт»

пгт. Качуг
ул. Ленских Событий, 286
на территории ФОК «Рекорд»
с 26 по 30 апреля 2021 г.

Приём для пенсионеров 1300 Р

Записывайтесь по телефону ☎ **8-800-444-04-93** звонок бесплатный

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ООО "МедСтандарт" осуществляет медицинскую деятельность в соответствии с лицензией №ЛЮ-38-01-003596 от 26.06.2019, выданной Министерством здравоохранения Иркутской области. Юр. адрес: 664081, Россия, г. Иркутск, ул. Александра Невского, 99/6-13 ИНН 38110455093 ОГРН 115385009463

реклама

**Уважаемые сотрудники
и ветераны органов
местного самоуправления
Качугского района!**
Примите искренние поздравления
с профессиональным праздником!

Наша общая цель - работать на благо людей, в формате открытого диалога решать насущные вопросы. От ваших профессиональных, личностных, моральных качеств и грамотных решений зависит будущее родного Приленья.

Особые слова благодарности хочется сказать ветеранам органов местного самоуправления, которые стояли у истоков становления муниципального образования и внесли достойный вклад в развитие Качугского района.

Желаем весомых достижений на благо родного района, крепкого здоровья, счастья. Пусть рядом с вами всегда будут единомышленники, пусть понимание и поддержка жителей помогут преодолевать препятствия и достигать желаемых результатов! Развития и процветания!

* * *

**Уважаемые ветераны
и работники ветеринарной
службы Качугского района!**
От всей души поздравляем вас
с профессиональным праздником!

В профессии ветеринара нет случайных людей, это призвание, здесь работают люди, которым присущи милосердие, сострадание и любовь к братьям нашим меньшим. Ваша профессия - одна из самых сложных, она требует самоотдачи, чуткости к пациентам и осознания глубокой ответственности за здоровье не только животных, но и людей.

Сохранение благоприятной эпизоотической обстановки, обеспечение безопасности и высокого качества продукции животноводства, проведение мероприятий по профилактике опасных заболеваний - вся эта работа требует особой ответственности.

Желаем вам добиваться новых высот, послушных пациентов, точных диагнозов, успехов, благополучия, личного счастья и крепкого здоровья!

С уважением,
мэр муниципального района
Евгений ЛИПАТОВ,
председатель Думы
муниципального района
Андрей САИДОВ

● письмо в редакцию

Когда мы научимся уважать друг друга?

И почему вывоз мусора обходится дороже питьевой воды?

Уважаемые жители улицы Крупской, будьте так добры, бросайте пакеты с мусором в контейнеры для мусора. А то ведь многим даже лень выйти из машины, пройти три шага и бросить мусор в контейнер. Гораздо легче выбросить пакет прямо в окошко из машины, а собаки быстренько весь пакет растормошат.

А ведь потом приходится всем простым смертным (у кого нет машины) ходить по этому мусору.

Задумайтесь хоть на минутку, ведь возле этой свалки ходят ваши дети, внуки и они с детства привыкают к грязи и думают, что так и нужно делать. Взрослые бросают мусор, где попало, что говорить про детей. Сейчас уже становится тепло и всю эту сразу мы разносим по домам.

Спасибо администрации поселка, что организовали вывоз мусора, но хочется понять, из чего складываются цены на вывоз мусора? В «Ленской правде» печаталась таблица цен, согласно которой я должна платить 186 руб. за месяц. Хотя я живу одна и выношу мусора всего два-три пакета в месяц. Кстати, за воду, которую мне провели в дом, плачу 40 руб. Водой, как все понимают, я пользуюсь каждый день. Вот и почувствуйте разницу между ценой за вывоз мусора и ценой за потребление воды?

Мне кажется, пора решить этот вопрос. Надеюсь, что в администрации есть специалисты, чтобы обосновать эти цены.

В.А. ВИНОКУРОВА,
жительница ул. Крупской

Это письмо-вопрос в редакцию газеты жительница поселка Качуг Валентина Винокурова принесла лично. Приносим извинения автору за небольшую задержку в опубликовании ответа.

Прокомментирует озвученную тему и даст ответы на другие часто задаваемые вопросы, касающиеся реализации мусорной реформы, глава Качугского городского поселения **А.В. ВОЛОЖАНИНОВ.**

- Алексей Владимирович, так почему за воду 40 рублей за куб оплата, а за вывоз двух-трех пакетов мусора в месяц 136 рублей?

- Главная причина в законодательстве и распределении полномочий. Тариф на воду принимается и утверждается администрацией Качугского городского поселения. Кстати, и здесь не все однозначно. Многие люди считают, что 40 рублей за куб - это тоже дорого. Тариф на вывоз мусора утверждает служба по тарифам Иркутской области. Итоговая сумма оплаты для гражданина зависит не от количества проживающих в доме или квартире, а от квадратуры помещения. Защищает этот тариф в службе по тарифам

компания Регоператор, в нашем случае «РТ-НЭО Иркутск». Повлиять на внутренние решения компании администрация поселка не может. Регоператор - самостоятельная, отдельная от органов местного самоуправления бизнес-структура, которой законодательно дано право быть единым транспортно-мусорным бытовых отходов. Поселок Качуг в нашем районе - первопроходец в вопросах реализации федеральной мусорной реформы. Подчеркну - ФЕДЕРАЛЬНОЙ. Представители администрации, как и все люди, живущие в поселке и районе, в сложившейся ситуации исполняют требования существующего законодательства. Если говорить кратко, то наши полномочия в вопросах

реализации мусорной реформы в первую очередь касаются установки контейнерных площадок на территории поселка, на размер оплаты за вывоз мусора мы влиять не можем. Но все же у меня есть хорошие новости. Насколько известно, во втором полугодии 2021 года тариф за вывоз мусора в нашей так называемой зоне «ЮГ» станет чуть меньше. Всем рекомендую чаще заходить на сайт компании Регоператора «РТ-НЭО Иркутск». Там есть ответы практически на все вопросы.

- Вы говорите, что ожидается понижение тарифа за вывоз мусора, при этом в Качуге квитанции на оплату сегодня получают только жители многоквартирных домов. А людям, которые живут в частном секторе, все долги за вывоз мусора простят?

- Конечно, не простят. Согласно законодательству, оплачивать за вывоз мусора физические лица должны с момента установки контейнерной площадки. В Качуге площадки установлены в январе 2020 года. Не сложно посчитать, сколько каждая семья задолжала Регоператору, формулу расчета мы не раз размещали в СМИ. Есть она и на сайте компании. К сожалению, несмотря на наши постоянные обращения по поводу предъявления населению квитанций, мы получаем от «РТ-НЭО Иркутск» один и тот же ответ — «занимается формированием базы домовладений».

Наблюдая за ситуацией, я предполагаю реакцию населения, когда люди получают, наконец, квитанции с накопившимися уже больше чем за год долгами за вывоз мусора. Виноваты, конечно, останутся те, кто рядом — администрация поселка, и объяснить что-либо в большинстве случаев будет невозможно. А если по факту, то никто никого не будет спрашивать, выносишь ты мусор в контейнер или самостоятельно на полигон отвозишь. Никакие аргументы «я договор не подписывал, платить не буду» в этой ситуации не подействуют. Согласно законодательству, договор на вывоз мусора заключается с потребителем услуги путем публичной оферты, подпись гражданина не требуется, чтобы документ был легитимным.

На сегодняшний день представителем Регоператора на

площадку временного хранения вывезено почти 8 тысяч кубов мусора качугцев, но все равно, когда дело дойдет до оплаты, большинство из нас будет говорить, что утилизирует мусор сам. Так устроен человек.

- А если человек не готов сразу оплатить большую сумму, которая будет указана в квитанции. Разве мы виноваты в том, что нам вовремя документ не был предоставлен?

- Самый лучший способ — уже сейчас каждому из нас зарегистрироваться на сайте Регоператора, более того, завести себе лицевой счет и начать оплачивать за услуги за вывоз мусора самостоятельно — это наша обязанность. Но, думаю, когда люди массово начнут получать квитанции на оплату, общественного резонанса избежать в любом случае не удастся.

Проблема еще и в том, что сельские жители морально не готовы оплачивать за услуги вывоза мусора. Мы годами с этой проблемой справлялись самостоятельно. И даже сейчас администрация поселка идет на нарушение норм законодательства, осуществляя во время месячника уборки территории сбор мусора от домовладений качугцев бесплатно. По закону эти услуги должны оплачиваться Регоператору, а не предоставляться нами.

Во многом согласен с претензиями населения в вопросах реализации мусорной реформы. К сожалению, не учитывается специфика сельских территорий, не продумана до конца цепочка взаимодействия органов местного самоуправления, компании Регоператора и потребителей услуги, но существующее законодательство все обязаны соблюдать, и органы местного самоуправления в этой ситуации, поверьте, одна из самых незащищенных сторон.

Беседовала Н. ФЕДОРОВА



График приема граждан по личным вопросам в администрации муниципального района «Качугский район» (прием по предварительной записи).

Пн. с 13.00 до 17.00 ч.	Липатов Евгений Владимирович, мэр района
Вт. с 13.00 до 17.00 ч.	Шошкова Сергей Александрович, первый зам. мэра
Ср. с 13.00 до 17.00 ч.	Макарова Валентина Владимировна, зам. мэра
Чт. с 13.00 до 17.00 ч.	Семёнов Вячеслав Валерьевич, зам. мэра

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Прием осуществляется по предварительной записи, по тел. 8 (395) 40-31-2-32.

Дорогие друзья!

Вы можете обратиться к руководству нашего района лично по решению актуальных вопросов.

Для этого вам нужно позвонить по телефону: 8 (39540) 31-2-32 и записаться на приём к должностному лицу. Прием граждан по личным вопросам в администрации Качугского района проводится по графику.

При себе нужно обязательно иметь документ, удостоверяющий личность.

Также свое обращение мэру района вы можете:

- принести лично в администрацию района;

- направить в письменном виде заказным или простым письмом по адресу: 666203, Качугский район, п.Качуг, ул. Л. Событий, 29;

- направить обращение мэру через сайт администрации муниципального района «Качугский район», не выходя их дома, заполнив web-форму «Обращение с сайта мэру Качугского района» в разделе обращения граждан интернет приёмной по ссылке: <http://kachug.irkobl.ru/society/request/>.

Пишите об актуальных проблемах, которые требуют принятия действенных мер.

Только вместе с вами органы местного самоуправления смогут реализовать задуманное и сделать нашу жизнь лучше.

Пресс-служба администрации муниципального района



Игорь Кобзев принял участие в заседании Госсовета

На территории Иркутской области установлено 123 различные меры социальной поддержки для 100 категорий получателей. Ими пользуется практически одна треть населения области - 746 тысяч человек. Об этом сообщил Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев, комментируя итоги участия в совместном заседании Президиума Государственного совета и Агентства стратегических инициатив. Заседание в режиме видеоконференции провел Президент РФ Владимир Путин. Обсуждалось повышение доступности и улучшение качества государственных услуг в сферах образования, здравоохранения, трудоустройства и социальной

защиты.

— Сразу скажу, людей не волнуют технические, административные, организационные вопросы. Им важно получить помощь качественно и своевременно, и при этом, чтобы специалисты, которые оказывают такую помощь, сами не сталкивались с трудностями, — вот что мы должны сделать. Например, чтобы врачи, работники учреждений образования, социальных служб не занимались излишней бумажной волокитой, бумажной работой, а уделяли своё время и внимание людям, прежде всего, — подчеркнул глава государства.

— В стране, в частности и в Иркутской области, много проблем, на

которые Президент сегодня обратил внимание. Сейчас самое основное — как нам сделать так, чтобы внимание направить на человека. Чтобы уйти от заявительной системы к востребованной. Чтобы сотрудники социальных служб без бумажек выявляли людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и оказывали своевременную помощь. Это касается всей социальной системы: и здравоохранения, и образования, и службы занятости, и соцзащиты. Безусловно, все проекты, которые представили на Госсовете, мы будем внедрять в Иркутской области, — прокомментировал Игорь Кобзев.

Цель — реальное снижение бедности

Около 600 жителей области заключили соцконтракты

Данные за первый квартал 2021 года по заключенным контрактам на предоставление государственной социальной помощи сообщил Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев. Глава региона примет участие в Президиуме Госсовета по национальной и социальной инициативе.

— Основные ориентиры в сфере социальной защиты населения заданы Указами и Посланием Президента Российской Федерации Владимиром Путиным. Приоритетным направлением остается повышение уровня жизни населения. Заключение соцконтракта — одна из важных технологий для решения поставленных задач. Показателем результативности работы будет не количество заключенных социальных контрактов, а реальное снижение бедности,

— сказал Губернатор.

Социальный контракт — мера поддержки граждан, попавших в непростую жизненную ситуацию. Полученные средства человек должен потратить так, чтобы выйти из нее: повысить квалификацию, найти работу, завести собственное дело, начать вести личное подсобное хозяйство. В этом году в Иркутской области планируется заключить почти шесть тысяч соцконтрактов. На выплаты по ним Приангарью выделено почти 921 млн рублей, из которых 727 млн рублей — средства федерального бюджета и почти 200 млн — областного.

Право на его заключение имеют малоимущие семьи и одинокие граждане, в том числе пенсионеры и инвалиды, среднедушевой доход ко-

торых по независящим от них причинам ниже прожиточного минимума. Социальный контракт может быть заключен по одному из четырех направлений. Это развитие личного подсобного хозяйства, развитие индивидуального предпринимательства, поиск работы и иные меры, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации. Под последним понимаются мероприятия по приобретению товаров первой необходимости, лекарств, а также лечение, обеспечение потребности семей в товарах и услугах дошкольного и школьного образования и некоторые другие меры социальной поддержки.

Заключившим социальный контракт людям выплачивается от 30 до 250 тыс. рублей. Срок таких контрактов от трех месяцев до года.

С начала года Управлением социальной защиты населения по Качугскому району заключено 32 социальных контракта по различным направлениям. Мерой социальной поддержки пользуются жители из разных уголков района, по численности заключивших на сегодня лидируют: п. Качуг – 10 семей, Харбатовское сельское поселение – пять, Верхоленское, Ангинское, Большетарельское поселения – по три семьи. Всего в этом году Качугскому району выделено свыше 14 млн. рублей для финансирования мероприятий, запланированных программами социальной адаптации социальных контрактов, планируемая численность социальных контрактов на 2021 год – 89.

Управление социальной защиты населения по Качугскому району приглашает всех желающих заключить социальные контракты! Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8 (39540) 31-1-11 и 31-2-07, а также в ходе личного приёма в Управлении в кабинете №10.



Первые заключившие в этом году социальный контракт уже начали отчитываться за выделенные средства. Людмила Соколова из села Анга приобрела дорогостоящий доильный аппарат для своего личного подсобного хозяйства

В регионе появится две современных модельных библиотеки

Сфера культуры Иркутской области получит мощный стимул развития

Правительство Российской Федерации утвердило план реализации государственной программы «Развитие культуры» на 2021–23 годы. Он является частью единого плана по достижению национальных целей развития страны, подписанного Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Документ включает показатели национального проекта «Культура». В 2021 году на реализацию государственной программы «Развитие культуры» предусмотрено более 130 млрд рублей, в 2022 – более 117 млрд рублей, в 2023 году – более 116 млрд рублей.

- Уже известно, что из федерального бюджета планируется выделение средств Иркутской области на реконструкцию и капитальные ремонты объектов организаций культуры, поставки современного оборудования, поддержку творческих инициатив и проектов. Общая задача Правительства Российской Федерации и Правительства Иркутской области – улучшить работу учреждений культуры и привлечь новых зрителей, - сказал Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

В 2021 году в регионе появится

две современных модельных библиотеки. Они будут расположены в Усть-Илимске и в Усолье-Сибирском. Идёт приём заявок на 2022 год. Уже поступили документы 11 библиотек. Будет продолжено подключение таких учреждений к сети «Интернет». В этом году работы пройдут в 36 сельских и поселковых учреждениях в Зиминском, Качугском, Усольском, Чунском, Жигаловском и Нижнеилимском районах.

Подключение к глобальной сети позволяет учреждениям пользоваться ресурсами Национальной электронной библиотеки. Сейчас её услугами пользуются 89 учреждений региона. Это число планируют увеличивать. В рамках государственной программы «Развитие культуры» в Национальную электронную библиотеку планируют направлять также не менее 10% книг, изданных за год в стране, а также 40 тысяч старинных книг, которые признаны книжными памятниками России. Уже известно, что не менее 60 из них будут из Иркутской области.

В 2022 и 2024 годах в рамках государственной программы «Развитие

культуры» в 26 детских школ искусств поступят новые музыкальные инструменты. Продолжится создание виртуальных концертных залов, где все желающие смогут смотреть симфонические концерты, легендарные балеты и мюзиклы, лекции о композиторах и академической музыке в режиме реального времени и в записи. В этом году в регионе будет создано шесть таких залов в учреждениях культуры Усть-Кута, Свирска, Ангарска, Тулуна, Усолья-Сибирского и Нижнеудинска. В 2022 году появится пять виртуальных концертных залов. Они будут расположены в Черемхово, Тайшете, Бирюсинске, Алземае и Слюдянке.

В 2021 и 2022 годах повышение квалификации на базе центров непрерывного образования пройдут по 620 творческих и управленческих специалистов в сфере культуры. Продолжится сотрудничество с волонтерами. Предполагается, что в этом году помогать проводить культурные мероприятия будет более 800 человек, в следующем году – около тысячи человек.

**По материалам пресс-службы
губернатора и правительства
Иркутской области**

● твои люди, Приленье

Селяне помнят ваши добрые дела

Человек с открытой душой Николай Горбунов встречает жизненный юбилей

Замечательный человек, профессионал своего дела, первоклассный водитель Николай Дмитриевич Горбунов живёт в деревне Болото.

Родился Николай 24 апреля 1951 года в деревенской семье, где было четверо детей. Он и его сестра Мария, двойняшки, были младшими. Отец болел и поэтому рано ушёл из жизни, в 57 лет. Закончив 8 классов, Николай помогал своей маме доить коров на МТФ. В 1968 году поступил в Бирюльское СПТУ № 15, где приобрёл профессию тракториста, пришлось поработать на различных марках тракторов - Т-4, Т-40. Отработав три года трактористом, выучился на водителя. В 1974 году Николая призвали в ряды Советской армии, службу нёс в Монголии. После службы вернулся в родную деревню, и вновь работал на технике: возил молоко, детей в школу, доярок на МТФ.

В «золотых» руках водителя спорила любая работа: не сосчитать, сколько Николай Дмитриевич пере-



вёз зерна во время посевной и уборочной кампаний, удобрений, зелёной массы для заготовки силоса. Это

говорит о его трудолюбии, преданности своему делу, любви к технике, родной земле. У Николая множество Почётных грамот, благодарностей за безупречный труд в совхозе «Бирюльский».

Простота души, дружелюбие, отзывчивость, доброта Николая Дмитриевича вызывают искреннее уважение у тех, с кем ему пришлось работать, общаться, у жителей нашего поселения. Сейчас Николай Дмитриевич живёт один. Родственники, друзья постоянно навещают, беспокоятся о его здоровье, а оно, бывает, немножко подводит.

Уважаемый Николай Дмитриевич, мы помним ваши добрые дела и поздравляем с юбилеем!

*Пусть в юбилей приходит праздник,
Удача пусть сверкает, как звезда.
Душевного богатства и здоровья
На все дальнейшие года!*

В.В. ГОРБУНОВА,
заведующая
Болотским сельским клубом

● МО МВД России «Качугский» информирует

«Заложники» в суде

14 апреля под руководством начальника МО МВД России «Качугский» подполковника полиции В.Н. Краснова на территории поселка Качуг проводилась антитеррористическая тренировка силовых ведомств на объекте «Качугский районный суд».

По сценарию тренировки неизвестные лица захватили «заложников» в здании Качугского районного суда.

Руководителем оперативной группы, начальником МО МВД России «Качугский» подполковником полиции В.Н. Красновым в целях пресечения противоправных действий условных террористов, сохранения жизни и здоровья граждан принято решение об осуществлении первоочередных мер. В результате совместных действий силовых струк-

тур «преступники» были обезврежены, «заложники» освобождены.

В ходе тренировки практические отработаны вопросы взаимодействия между различными ведомствами при пресечении преступной деятельности.

Всего задействовалось более 50 сотрудников МВД, МЧС и администрации района.

Задачи занятия выполнены в полном объеме. Сотрудники силовых органов получили опыт совместной практической работы.

А.И. КУРИЛЕНКО,
врио начальника
дежурной части

● объявления

В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. кадастровый инженер Куранова Елена Николаевна, квалификационный аттестат № 38-14-667, телефон: 8-950-11-88-595, почтовый адрес: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, адрес электронной почты: elenkuranova@inbox.ru, извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 38:08:000000:38, расположенный: Иркутская область, Качугский район.

Заказчик работ: Муштайкина Валентина Васильева, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, д. Челпанова, ул. Киселёва д. 39, тел.: 89646500015; Понамарева Валентина Ва-

ильевна, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, д. Челпанова, ул. Киселёва, д. 38, тел.: 89646500015.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение тридцати дней со дня данного извещения по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник-пятница с 9.00 до 17.00. Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней по адресу: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1.

В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. кадастровый инженер Куранова Елена Николаевна, квалификационный аттестат № 38-14-667, телефон: 8-950-11-88-595, почтовый адрес: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, адрес электронной почты: elenkuranova@inbox.ru, извещает о

необходимости согласования проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 38:08:000000:40, расположенный: Иркутская область, Качугский район.

Заказчик работ: Магзоев Николай Николаевич, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, д. Шеметова, ул. Молодёжная, д. 13, кв. 2; тел.: 89086528321.

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться в течение тридцати дней со дня выхода данного извещения по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник-пятница с 9.00 до 17.00. Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней по адресу: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1.


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
26 АПРЕЛЯ**

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.55 Жить здорово!
16+
10.55 Модный приговор
6+
12.10, 01.10, 03.05 Вре-
мя покажет 16+
15.10 Давай поженимся!
16+
16.00, 03.30 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам
военного времени. Побе-
да!» 12+
22.30 Док-ток 16+
23.30 Вечерний Ургант
16+
00.10 Познер 16+

**ВТОРНИК,
27 АПРЕЛЯ**

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.55 Жить здорово!
16+
10.55 Модный приговор
6+
12.10, 01.05, 03.05 Вре-
мя покажет 16+
15.10 Давай поженимся!
16+
16.00, 03.25 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам
военного времени. Побе-
да!» 12+
22.30 Док-ток 16+
23.30 Вечерний Ургант
16+
00.10 101 вопрос взрос-
лому 12+

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.55 Жить здорово!
16+
10.55 Модный приговор
6+
12.10, 01.10, 03.05 Вре-

мя покажет 16+
15.10 Давай поженимся!
16+
16.00, 03.25 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам
военного времени. Побе-
да!» 12+
22.30 Док-ток 16+
23.30 Вечерний Ургант
16+
00.10 Наркотики Тре-
тьего рейха 18+

ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.55 Жить здорово!
16+
10.55 Модный приговор
6+
12.10, 01.00, 03.05 Вре-
мя покажет 16+
15.10 Давай поженимся!
16+
16.00, 03.20 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам
военного времени. Побе-
да!» 12+
22.30 Большая игра 16+
23.30 Вечерний Ургант
16+
00.10 Планета Земля 0+

**ПЯТНИЦА,
30 АПРЕЛЯ**

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Но-
вости
09.55 Жить здорово!
16+
10.55 Модный приговор
6+
12.10 Время покажет
16+
15.10, 04.40 Давай по-
женимся! 16+
16.00 Мужское / Жен-
ское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон
16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Сегодня вечером
16+
23.45 Вечерний Ургант
16+

00.40 Д/ф «История
джаз-клуба Ронни Скотта»
16+
02.30 Голос. Дети 0+

СУББОТА, 1 МАЯ

06.00 Доброе утро. Суб-
бота
09.00 Умницы и умни-
ки 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Святая Матрона.
«Приходите ко мне, как к
живой» 12+
11.10, 12.15 Видели ви-
део? 6+
12.55 Крещение Руси
12+
16.30, 19.25 Романовы
12+
18.00 Схождение Бла-
годатного огня. Прямая
трансляция из Иерусалима
21.00 Время
21.20 Голос. Дети 0+
23.25 Пасха 0+
00.15 Х/ф «Неокончен-
ная повесть» 6+
01.50 Х/ф «Человек ро-
дился» 12+
03.20 Храм Гроба Го-
сподня 0+
04.30 Пасха Христова.
Прямая трансляция бого-
служения из Храма Христа
Спасителя

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 МАЯ**

07.15 Николай Чудот-
ворец 0+
08.10 Х/ф «Укротитель-
ница тигров» 0+
10.00, 12.00 Новости
10.10 Жизнь других 12+
11.05, 12.10 Видели ви-
део? 6+
12.50 Романовы 12+
17.55 Юбилейный кон-
церт Надежды Бабкиной
12+
19.25 Лучше всех! 0+
21.00 Время
22.00 Клуб веселых и
находчивых 16+
00.05 Х/ф «Загадка
Анри Пика» 16+
01.45 Модный приговор
6+
02.35 Давай поженимся!
16+
03.15 Мужское / Жен-
ское 16+


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
26 АПРЕЛЯ**

06.05 Т/с «Литей-
ный» 16+
07.00 Утро. Самое
лучшее 16+
09.00, 11.00, 14.00,
17.00, 20.00, 00.00 Се-
годня
09.25, 11.25 Т/с
«Морские дьяволы.
Смерч» 16+
14.25 Чрезвычайное
происшествие 16+
15.00 Место встречи 16+
17.25 Т/с «Красная
зона» 12+
19.00 ДНК 16+
20.40 Т/с «Капкан
для монстра» 16+
00.15 Т/с «Ленинград
- 46» 16+
03.45 Т/с «Пятниц-
кий. Глава вторая» 16+

**ВТОРНИК,
27 АПРЕЛЯ**

06.05 Т/с «Литей-
ный» 16+
07.00 Утро. Самое
лучшее 16+
09.00, 11.00, 14.00,
17.00, 20.00, 00.00 Се-
годня
09.25, 11.25 Т/с
«Морские дьяволы.
Смерч» 16+
14.25 Чрезвычайное
происшествие 16+
15.00 Место встречи
16+
17.25 Т/с «Красная
зона» 12+
19.00 ДНК 16+
20.40 Т/с «Капкан
для монстра» 16+
00.15 Т/с «Ленинград
- 46» 16+
03.45 Т/с «Пятниц-
кий. Глава вторая» 16+

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ

06.05 Т/с «Литей-
ный» 16+
07.00 Утро. Самое
лучшее 16+
09.00, 11.00, 14.00,
17.00, 20.00, 00.00 Се-
годня
09.25, 11.25 Т/с
«Морские дьяволы.
Смерч» 16+
14.25 Чрезвычайное
происшествие 16+
15.00 Место встречи
16+

17.25 Т/с «Красная зона» 12+
 19.00 ДНК 16+
 20.40 Т/с «Капкан для монстра» 16+
 00.15 Т/с «Ленинград - 46» 16+
 03.50 Т/с «Пятницкий. Глава вторая» 16+

ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ
 06.05 Т/с «Литейный» 16+
 07.00 Утро. Самое лучшее 16+
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
 14.25 Чрезвычайное происшествие 16+
 15.00 Место встречи 16+
 17.25 Т/с «Красная зона» 12+
 19.00 ДНК 16+
 20.40 Т/с «Капкан для монстра» 16+
 00.15 Чп. Расследование 16+
 00.50 Поздняков 16+
 01.05 Захар прилепин. Уроки русского 12+
 01.40 Мы и наука. Наука и мы 12+
 02.25 Х/ф «Пингвин нашего времени» 16+
 03.55 Т/с «Пятницкий. Глава вторая» 16+

ПЯТНИЦА, 30 АПРЕЛЯ
 06.05 Т/с «Литейный» 16+
 07.00 Утро. Самое лучшее 16+
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
 14.25 Чрезвычайное происшествие 16+
 15.00 Место встречи 16+
 17.25 По следу монстра 16+
 19.00 Жди меня 12+
 20.40 Т/с «Капкан для монстра» 16+
 00.55 Своя правда 16+
 02.40 Квартирный вопрос 0+
 03.30 Дачный ответ

0+
 04.25 Т/с «Пятницкий. Глава вторая» 16+

СУББОТА, 1 МАЯ
 05.55 Х/ф «Мужские каникулы» 16+
 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
 09.20 Х/ф «Белое солнце пустыни» 0+
 11.20 Главная дорога 16+
 12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
 13.00 Квартирный вопрос 0+
 14.00, 17.20, 19.15, 21.00 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» 12+
 18.00 Схождение благодатного огня. Прямая трансляция из Иерусалима
 20.00 Центральное телевидение 16+
 04.10 Т/с «Пятницкий. Глава вторая» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАЯ
 06.20 Х/ф «Кровные братья» 16+
 08.00 Центральное телевидение 16+
 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
 09.20 У нас выигрывают! 12+
 11.20 Первая передача 16+
 12.00 Чудо техники 12+
 12.55 Дачный ответ 0+
 14.00 Х/ф «Афоня» 0+
 16.00 Своя игра 0+
 17.20 Следствие вели... 16+
 20.00 Итоги недели
 21.10 Маска 12+
 00.00 Звезды сошлись 16+
 01.30 Я - шоу Филиппа Киркорова. Постановка Franco Dragone 12+
 04.15 Т/с «Пятницкий. Глава вторая» 16+

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 АПРЕЛЯ
 05:00 «Утро России».
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск»
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]
 12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 14:55 «Жемчуга». [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]
 18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:20 «МУР-МУР». [12+]
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
 02:15 «Тайны следствия». [12+]
 04:05 «Право на правду». [16+]

ВТОРНИК, 27 АПРЕЛЯ
 05:00 «Утро России».
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск»
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]
 12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 14:55 «Жемчуга». [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]
 18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:20 «МУР-МУР». [12+]
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
 02:15 «Тайны следствия». [12+]
 04:05 «Право на правду». [16+]

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ
 05:00 «Утро России».
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск».
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]
 12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 14:55 «Жемчуга». [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]
 18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:20 «МУР-МУР». [12+]
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
 02:15 «Тайны следствия». [12+]
 04:05 «Право на правду». [16+]

ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ
 05:00 «Утро России».
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск»
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.
 11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]
 12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 14:00 ВЕСТИ.
 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 14:55 «Жемчуга». [12+]
 17:00 ВЕСТИ.
 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]
 18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
 20:00 ВЕСТИ.
 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 21:20 «МУР-МУР». [12+]
 23:35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
 02:15 «Тайны следствия». [12+]
 04:00 «Право на правду». [16+]

ПЯТНИЦА, 30 АПРЕЛЯ
 05:00 «Утро России».
 05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:00 ВЕСТИ-СИБИРЬ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
 09:35 «Утро России-Иркутск».
 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]
 11:00 ВЕСТИ.

РОССИЯ К

11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]

12:40 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

14:00 ВЕСТИ.

14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

14:55 «Опять замуж». [12+]

17:00 ВЕСТИ.

17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]

18:40 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

20:00 ВЕСТИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

21:20 Большой праздничный бенефис Филиппа Киророва.

01:35 «Работа над ошибками». [12+]

03:25 43-й Московский Международный кинофестиваль. Торжественное закрытие

СУББОТА, 1 МАЯ

04:30 «К теще на блины». [12+]

06:15 «Деревенская история». [12+]

10:10 «Сто к одному». Телеигра.

11:00 ВЕСТИ.

11:30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!». [16+]

13:45 «Шоу про любовь». [12+]

18:00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+]

20:00 ВЕСТИ.

21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

21:20 «Бриллиантовая рука»

23:20 «Папа для Софии». [12+]

02:25 «Семейное счастье». [12+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАЯ

04:30 «Пасха Христова». Прямая трансляция Пасхального богослужения из Храма Христа Спасителя.

08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.

08:35 «Устами младенца».

09:20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».

10:10 «Сто к одному». Телеигра.

11:00 «Большая переделка».

12:00 «Аншлаг и Компания». [16+]

13:55 «Бриллиантовая рука».

16:00 «Идеальный брак». [12+]

20:00 ВЕСТИ.

22:00 «Вторжение». [12+]

00:40 «Герой». [12+]

02:45 «Черновик». [12+]

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 АПРЕЛЯ
07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
07:35 «Пешком...». Москва петров-

ская.
08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:05 «Другие Романовы». «Августейший историк».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:35 «Храм Святого Саввы». Фильм митрополита Илариона (Алфеева).

09:20 ДОРОГИ СТАРЫХ МАСТЕРОВ. «Вологодские мотивы».

09:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
09:35 «День за днем». Х/ф

10:50 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Карандаш.
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 «Наблюдатель».

12:10 «Терем-теремок. Сказка для взрослых».

13:20 «Забытое ремесло». Д/с
13:35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Алла Гербер.

14:40 «На благо Сибири. Александр Сибиряков». Д/ф

15:30 «Дело №. Советские червонцы: деньги для НЭПа». Д/с

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 НОВОСТИ. ПОДРОБНО.

АРТ.
16:20 «Агора». Ток-шоу с Михаилом Швыдким.

17:25 «День за днем». Х/ф
18:45 ХОРОВАЯ МУЗЫКА. К 300-летию Московского Синодального хора.

19:45 «Храм Святого Саввы». Фильм митрополита Илариона (Алфеева)

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ.

21:05 «Правила жизни».

21:30 «Спокойной ночи, малыши!».

21:45 «Зона молчания». Д/ф

22:35 «Сати. Нескучная классика...»

23:20 «Достоевский». Т/с
00:20 «Такая жиза Павла Завьялова». Д/ф

00:40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
01:00 «Михаил Бахтин. Философия поступка». Д/ф

ВТОРНИК, 27 АПРЕЛЯ
07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
07:35 «Пешком...». Москва Жол-

товского.
08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:05 «Правила жизни».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:35 «Православие в Польше». Фильм митрополита Илариона (Алфеева).

09:20 ДОРОГИ СТАРЫХ МАСТЕРОВ. «Береста-береста».

09:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
09:35 «День за днем». Х/ф

10:50 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Надя Ружева.

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 «Наблюдатель».

12:10 «Мастера искусств. Борис Чирков. Народный артист СССР».

13:20 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным. «Поэзия Константина Ваншенкина».

14:05 «Забытое ремесло». Д/с
14:20 «Достоевский». Т/с

15:15 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ. Павел и Анна Флоренские.

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 НОВОСТИ. ПОДРОБНО.

КНИГИ.
16:20 «Эрмитаж». Авторская программа Михаила Пиотровского.

16:50 «Сати. Нескучная классика...»

17:30 «День за днем». Х/ф
18:45 ХОРОВАЯ МУЗЫКА. Шедеры русской хоровой музыки. Владимир Спиваков и Академический Большой хор «Мастера хорового пения».

19:30 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Иван Мартос.
19:40 «Православие в Польше». Фильм митрополита Илариона (Алфеева)

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ.

21:05 «Правила жизни».

21:30 «Спокойной ночи, малыши!».

21:50 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР.
22:35 «Белая студия».

23:20 «Достоевский». Т/с
00:20 «Такая жиза Вали Манн». Д/ф

00:40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
01:00 «Красная Пасха». Д/ф

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ
07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

07:35 «Пешком...». Москва дворянская.
08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:05 «Правила жизни».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:35 «Иерусалимская церковь». Фильм митрополита Илариона (Алфеева).

09:20 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Жорж-Пьер Сера.

09:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
09:35 «День за днем». Х/ф

10:30 «Крым. Мыс Плака». Д/ф
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 «Наблюдатель».

12:10 «Песни Эдуарда Колмановского». 1978.

13:10 ДОРОГИ СТАРЫХ МАСТЕРОВ. «Лоскутный театр».

13:20 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР.
14:05 «Первые в мире». Д/с
14:20 «Достоевский». Т/с

15:15 85 ЛЕТ ШАВКАТУ АБДУ-САЛАМОВУ. ОСТРОВА.

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 НОВОСТИ. ПОДРОБНО.

КИНО.
16:20 «Франсуа Мориак «Агнец» в программе «Библейский сюжет».

16:50 «Белая студия».

17:35 «День за днем». Х/ф
18:35 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Жорж-Пьер Сера.

18:45 ХОРОВАЯ МУЗЫКА. IV Великопостный фестиваль хоровой музыки.

19:40 «Иерусалимская церковь». Фильм митрополита Илариона (Алфеева).

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ.

21:05 «Правила жизни».

21:30 «Спокойной ночи, малыши!».

21:45 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры.

22:25 «Лев Додин. Максимум». Д/ф
23:20 «Достоевский». Т/с

00:20 «Такая жиза Анастасии Елизаровой». Д/ф

00:40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
01:00 «Антигега Питирима Сорочкина». Д/ф

ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ
07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
07:35 «Пешком...». Москва русско-

стильская.
08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:05 «Правила жизни».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:35 «Антиохийская церковь». Фильм митрополита Илариона (Алфеева).

09:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
09:35 «День за днем». Х/ф

10:50 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Жан-Этьен Лиотар. «Прекрасная шоколадница».

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 «Наблюдатель».

12:10 «Танцы Майи Плисецкой». 1959.

13:00 «Первые в мире». Д/с
13:20 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры.

14:05 «Достоевский». Т/с
15:05 «Империю балета». Д/ф

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 НОВОСТИ. ПОДРОБНО.

ТЕАТР.
16:20 МОЯ ЛЮБОВЬ - РОССИЯ! Ведущий Пьер-Кристиан Броше. «Лики невянской иконы».

16:50 «2 ВЕРНИК 2». Светлана Немолова.

17:35 «День за днем». Х/ф
18:50 ХОРОВАЯ МУЗЫКА. В.Гаврилин. «Военные письма». Большой симфонический оркестр имени П.И.Чайковского.

19:30 «Антиохийская церковь». Фильм митрополита Илариона (Алфеева).

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ.

21:05 «Правила жизни».

21:30 «Спокойной ночи, малыши!».

21:50 «Свой среди чужих, чужой среди своих». По всем законам нашего тяжелого времени». Д/ф

22:35 85 ЛЕТ ЗУБИНУ МЕТЕ. «Энигма».

23:20 «Достоевский». Т/с
00:15 «Такая жиза Никиты Ванкова». Д/ф

00:40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
01:00 «Видимое невидимое. Александрина Вигилянская». Д/ф

ПЯТНИЦА, 30 АПРЕЛЯ
07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
07:35 «Пешком...». Троице-Сергиева лавра.

08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:05 «Правила жизни».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:35 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА.

09:15 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Леонардо да Винчи. «Джоконда».

09:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
09:35 «День за днем». Х/ф

10:40 «Первые в мире». Д/с
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 «Проснись и пой!». Спектакль Театра сатиры.

12:55 «Мальта». Д/ф
13:20 «Пришелет!». Д/ф

14:10 «Достоевский». Т/с
15:05 «Лев Додин. Максимум». Д/ф

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Шуя (Ивановская область).

16:35 «Энигма. Зубин Метас».

17:20 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Анри Матисс.

17:35 «День за днем». Х/ф
18:35 «Первые в мире». Д/с

18:50 ХОРОВАЯ МУЗЫКА. «Русские святые». Владимир Минин и Московский государственный академический камерный хор.

19:45 «Парская ложа».

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ИСКАТЕЛИ. «Тайна усадьбы Гребнево».

21:30 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Вадим Эйленкриг.

22:25 «Белый снег России». Х/ф
23:55 «2 ВЕРНИК 2». Елена Морозова и Максим Керин.

00:45 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
01:05 «Женщины ГУЛАГа». Д/ф

СУББОТА, 1 МАЯ
07:30 «Проповедники. Митрополит Антоний Сурожский». Д/ф

08:00 «Рикки Гикки Тави». «Заколдованный мальчик». Мультифильм.

09:10 «Белый снег России». Х/ф
10:40 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ НИНЫ АРХИПОВОЙ. «Театральная летопись».

11:30 «Семья Запеллиных». Х/ф
13:50 «Проповедники. Протоиерей Глеб Каледа». Д/ф

14:20 «Мухомовка и другие жители Земли». Д/ф

15:00 «Проповедники. Протоиерей Павел Адельгейм». Д/ф

15:30 «Дмитрий Шостакович. Письма другу». Д/ф

16:10 «Проповедники. Протоиерей Александр Мень». Д/ф

16:40 VI Фестиваль детского танца «Светлана». Гала-концерт.

19:15 «Илья Муромец». Х/ф
20:45 «Проповедники. Академик Сергей Аверинцев». Д/ф

21:15 Евгений Дятлов. Любимые романы.

22:25 «Чайковский». Х/ф
00:55 П.И.Чайковский. Симфония №5. Клаудио Аббадо и Берлинский филармонический оркестр.

01:50 «Сказание о земле Сибирской». Х/ф

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАЯ
07:30 ЛЕТО ГОСПОДНЕ. Воскресение Христова. Пасха.

08:05 «В порту». «Катерок». «Пес в сапогах». «Летучий корабль». Мультифильм.

09:10 «Илья Муромец». Х/ф
10:40 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».

11:10 «МЫ - ГРАМОТЕИ!». Телевизионная игра для школьников.

11:55 «Портрет с лождем». Х/ф
13:25 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ. Сафари Парк в Геленджике.

14:10 «Коллекция». Д/с
14:40 Ш Международный конкурс молодых пианистов Grand Piano Competition. Торжественное открытие.

15:45 «Апостол». Х/ф
17:10 «Настоящий Пётр». Фильм митрополита Илариона (Алфеева).

18:10 «Пешком...». Москва Олега Табакова.

18:40 «Песня не прощается... 1978 год».

19:55 «Родня». Х/ф
21:30 Третья церемония вручения Международной профессиональной музыкальной премии «VivaVo» в сфере классического искусства в Большом театре.

00:05 «Роми». Х/ф
01:55 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ. Сафари Парк в Геленджике.



Чинонга с коптера



Дорожный ремонт: сначала отказали тормоза, а потом замкнула проводка

Чинонга: жизнь

В городе Салехарде Ямало-Ненецкого автономного округа с 4 по 8 апреля проходил Форум коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. В это время репортер областного еженедельника «Копейка» Борис Слепнев отправился в Чинонгу Качугского района, чтобы узнать, как на самом деле живут эвенки-охотники, пока весенняя распутица не отрезала таёжный уголок от цивилизации.

Самый верный способ добраться до Тырки или Чинонги — договориться с почтальоном Андрияном Хромовым, героем многих наших публикаций. В декабре 2019 года Андриян стал одним из победителей федерального проекта «Гордость России», родное начальство выписало 250 рублей премии. Думаю, не стоит комментировать эту сумму. Перед каждой поездкой почтальону приходится самому ремонтировать уазик 1980 года выпуска — на запчасти и автослесарей просто нет денег.

— С Богом! — Андриян с силой захлопнул дверь, уазик недовольно тронулся, но едва мы покинули Качуг, как отказал единственный дворник на лобовом стекле. И, хотя небольшая потеря перед трудной дорогой у путешественников считается хорошей приметой, в нашей ситуации, когда пошёл мокрый снег, знак свыше толковался не столь однозначно. С этой минуты на дорогу мы смотрели словно через аквариум.

— Вчера поставил рессоры, хоть и б/у, однако лучше, чем стояли. В магазине приценивался к новым, но весь комплект 12800 рублей стоит, — почти вся моя зарплата. И тут подошёл знакомый, говорит, в гараже лежат



Два почтальона - Вадим и Андриян

старенькие, но ещё ходят, бери бесплатно, повезло, короче. Надо будет рыбы поймать и угостить человека.

Загруженный под завязку уазик шёл плавно. Помимо пенсий и газет почтальон закупил охотникам курево, кое-что из продуктов, запчасти, 300 литров бензина, а ещё с ним передали торт на метеостанцию в Тырку.

На спуске за деревней Бутаково пропали тормоза. Отложив вариант возвращения домой на самый край, Хромов полез под машину искать причину неполадки. Пару качков средней педалью мгновенно выдали медную трубку, прохуdivшуюся в самом неудобном месте. Терапевтические способы решения проблемы оказались неуместными, прибегли к хирургическим, загнув наглухо дырявую артерию. Тормоза

появились, но только передние, и мы тихонько двинули дальше. По лесной дороге особо не разбежишься, тут главное — уступить дорогу лесовозу.

РЕМОНТ В НОЧИ

Наш уазик поймал крутую кочку, скрытую снегом, двигатель заглох. Детали спасательной операции так и остались недосказанными. Накануне нашей поездки местный умелец чинил проводку андрияновского внедорожника, но, вероятно, что-то недосмотрел.

— Сопля повисла, а где конкретно, понять не могу, — Андриян, достав нехитрый набор ключей и отвёрток из майонезной баночки, принялся раскручивать приборную панель. Стрелки датчиков никак не реагируют на замок зажигания — значит, нет контакта.



На льду Киренги преимущественно приезжие



«Мотособака» - основной транспорт в Чинонге

● специальный репортаж

ОТ ОХОТЫ ДО ОХОТЫ

Найти слабое звено в цветной паутине старых проводов не получалось. За бортом тем временем температура опустилась градусам к тридцати, а то и ниже, впрочем, в салоне уазика было не намного теплее.

— Вот так, не шевелись! — я истошно заорал, увидев, как оживились стрелки датчиков. — Есть контакт, прикручивай панель!

Но питание пропало так же быстро и таинственно, как и появилось. Минут через сорок непрерывных манипуляций с проводами мы неожиданно определили положение панели, при котором электроцепь уазика вновь «задышала». Однако даже малейший намёк на возвращение приборной доски в родовое гнездо заканчивался обрывом питания. Придуманная нами способ решения проблемы мог ввести в ступор любого автоэлектрика, но вариантов не было. Из обтирочного материала соорудили нечто вроде толстой прокладки, привязав панель к корпусу двумя бечёвками. Наши манипуляции с тряпками походили на шаманский обряд. Конструкция выглядела чудовищно, тем не менее двигатель запустился с первого раза, фары без проблем переключались с дальнего света на ближний, и это самое главное. Тем более, через несколько километров ждало новое испытание — «вскипели» Хаманки: безобидный с виду ручей залил часть дороги, наполнил глубокую колею справа.

Решили топором проверить толщину льда, а потом на скорости форсировать преграду, держась левее от предательской колеи. Манёвр удался с первой попытки, хотя уазик пару раз клюнул носом, взломав неокрепшую корку льда. Но это мелочи, главное — мы двинулись уже по земле, точнее, по глубокому сугробу.

Фары уазика нещадно резали тёмную ночь. Вдруг слева загорелись зелёные звёздочки, образуя неведо-

мое созвездие.

— Это кони ходят, возле дороги копытят, — успокоил меня Андриян. — О, вот этот похож на моего Пятака! Нет, это кобыла. Но и он где-то здесь должен ходить. Скоро зимник вскроется, придётся ехать верхом, только как поймать его — одичал за зиму. Хороший конь, надеюсь, доработают с ним до пенсии, два года осталось.

ВРЕМЯ РЫБАКОВ

С тех пор как Хромов переехал в Качуг, дом в Тырке стоит закрытым, иногда на постой просят рыбаки.

Зимой Андриян лишь на минутку — другую заглядывает в нетопленный дом, посмотреть, всё ли на месте.

В этот раз в доме ночевала группа рыбаков, они приехали за ленком на речку Шону.

Зная о постояльцах, Андриян предусмотрительно не глушил двигатель. Из забитого доверху салона он извлёк лишь небольшие бандерольки, несколько газет и тортик. Произведение кондитерского искусства, чудом пережившее дорогу, было адресовано начальнице метеостанции Розе. Но стучаться в её дом во втором часу ночи, даже с тортиком, мы посчитали плохой идеей, поэтому попросили сонных постояльцев занести сладости адресату утром.

Приклонить голову в жарко натопленном доме можно было разве что на столе с неубранной посудой или на неостывшей печи, поэтому решили двинуться в сторону Чинонги, до которой оставалось всего 18 километров. Но уже через 20-30 минут на той самой глади, где в своё время едва не погиб Пятак, машина упёрлась в метровые сугробы. Мы откапывали машину, а она с маниакальным упорством снова тоннула. Дважды речным домкратом максимально возможно поднимали передок уазика, а потом, упёршись в переднее колесо, стаскивали машину

с домкрата, возвращая в колею.

До конечной точки добрались, когда часы показывали уже половину четвёртого утра.

ЧИНОНГА: ИСТОРИЯ С ВЕРТОЛЁТОМ

Шум вертолёт, заложившего несколько кругов над тайгой в поисках подходящего места для посадки, нарушил тихую размеренную жизнь эвенкийской деревни Чинонга. Последний раз винтокрылую машину здесь видели в прошлом году во время прилёта комиссии по выборам губернатора.

— Думаю, наверняка что-то случилось, если вертолёт прислали, — рассказывает глава охотничьей общины Владимир Скорняков. — Из кабины вертолёт мне кто-то кричит: «Мужик, где больная?». Говорю: «Я не в курсе. Какая больная?».

Слышу: «Женщина с острым аппендицитом где?» — «Так, на сегодня в Чинонге две бабёнки: моя Нина, она жива-здоровая, только что чай пили, и Машка, которая спит ещё, наверное, поздно вчера из райцентра приехали».

«А ещё есть?» — «Других нет, — говорю. — На зиму в Качуг уехали, скоро приедут». — «А это Чанчур?». Я понял, что не местные, раз не по-нашему называют деревни. Мы говорим: Чанчур. «Да вы что, это совсем в другой стороне!». — «Далеко?» — спрашивают. — «Напрямую километров сто, может быть. У лётчиков разве карты нет?». «А телефон в деревне есть?» — «Есть, — говорю. — Садись на «Буран», подвезу». Не знаю, чем закончилась история, но от нас улетели.

(Окончание на 12 стр.)

Чинонга: жизнь от охоты до охоты

(Окончание. Начало на стр.10-11)

ПРИЕЗЖИХ БОЛЬШЕ, ЧЕМ МЕСТНЫХ

Прошедшей зимой в Чинонге оставалось всего лишь несколько человек, все пенсионеры выехали в Качуг.

- Состарились мы, уже несколько лет подряд в ноябре выезжаем в райцентр, берём с собой собак и живём там до апреля, - говорит Владимир Скорняков. - Дом просто замораживаем, здесь никто ничего не тронет. Зимовать в Чинонге уже боязно: слухи что, кто придет?

Однако деревня не выглядела опустошённой, бывшее население компенсировали рыбаки из Качуга, Иркутска, Ангарска. Только за одно утро приползли шесть уазиков. И хотя, по информации местных, хариус ещё не настолько активен, чтобы просиживать у лунки, это мало кого смущает.

Соотношение рыбаков на Киренге было примерно восемь к одному, не в пользу местных. Пришлых выдавали экипировка, разноцветные стульчики и карематы, эвенки использовали небольшие шкуры, стоя у лунки на коленях. Настоящая рыбалка, по мнению жителей Чинонги, будет позднее, когда Киренга начнёт ломать лёд. Позднее всего в это время тает в заводях, то есть в местах, защищённых от ледохода и течения. Мужики вспоминают, что в прошлые годы даже привязывали льдины, под которыми стояла крупная рыба, прячась от ледохода.

Многолетний бесконтрольный лов привёл к тому, что в реке не осталось крупного ленка, обмельчал и хариус. Местные, безусловно, недовольны ежегодным нашествием рыбаков, но открыто протест никто не выражает.

— Ко мне тут один прислал мужиков, — рассказывает Скорняков. — Приезжают: «Говорят, ты знаешь, где крупный ленок стоит». — Я им: «Откуда я могу знать, я что, вижу сквозь лёд?»

Из положительных перемен: в деревне работает таксофон, теперь эвенки ждут электричество.

— В 95-м или 96-м, не помню уже точно, сломался дизель, — рассказывает Владимир Скорняков. — Увезли его в Качуг на ремонт, но так и не вернули. Одно время генераторов набрали, но они топливо едят, по мне, так лучше лодку заправить и сети поставить, чем бензин жечь. Года три-четыре назад поставили солнечные батареи, свет в доме появился, можно телевизор даже посмотреть, а вот морозилке энергии уже не хватает.



Георгий Сафонов готовит дрова

Зимой-то она не нужна, на улице за -50 бывает, а вот летом пригодилась бы. Говорят, Путин приказал снова провести электричество в дальние сёла. В Вершине дизель поставили, и к нам электрики приезжали в прошлом году, но посмотрели и уехали. Ждём.

Пока держится снег, но уже нет лютых морозов, мужики заготавливают дрова. Самым популярным видом транспорта считается мотобуксировщик, или, по-народному, мотособака.

Эвенки говорят, предки ходили на оленях, а мы вот на мотособаках пересели. По сравнению со снегоходом, движки у них экономичные, везёт, конечно, меньше, но лучше лишний раз съездить.

В деревне есть лошади, но по глубокому снегу толку с них мало — только гужи порвёшь. Года четыре назад к Чинонге подошёл верховой пожар, жители опасались, что огонь может перекинуться на дома, но ветер сменил направление, и деревня уцелела. По обеим сторонам дороги, ведущей в Тырку, — мёртвый лес.

ДОЖИВЁТ ЛИ ЧИНОНГА ДО СВОЕГО СТОЛЕТИЯ?

Точной даты основания деревни сегодня не знает никто. Известно, что в 1928 году на большом Суглане (родовое собрание. — Авт.) было предложено переселить тутурочульских тунгусов в Катангский район, инициатором выступал профессор Б. Петри, представитель Комитета Севера при ВЦИКе. В ходе споров предложение отвергли, в том

числе из родовых принципов. В итоге затея с переселением трансформировалась в идею создания Верхне-Тутурского стойбища. Так появились деревни Муринья, Тырка, Чинонга, Вершина Тутуры.

Возраст таёжных деревень вплотную приближается к столетнему юбилею, но вымирают стремительными темпами. Тревожная тенденция характерна в первую очередь для Чинонги и Тырки. На месте Муриньи сегодня стоит лишь охотничье зимовье, самой благополучной считается Вершина Тутуры, отсюда, кстати, на форум в Салехард улетела Вера Хорищенко.

По данным 2006 года, в Чинонге проживало 56 человек. По итогам переписи 2010 года — 15 мужчин и 14 женщин, то есть 29. Сейчас в летний период не больше 10 человек, зимой и того меньше.

Население неуклонно стареет, сегодня самому молодому жителю Чинонги, кстати, холостяку, уже за сорок. О какой демографии в этой ситуации может идти речь? Останется ли кто-нибудь из коренных жителей в Чинонге, когда ей исполнится сто лет? Сама по себе деревня вряд ли исчезнет, потому что идёт активная купля-продажа недвижимости. Вряд ли много желающих поселиться в глуши — дома, вероятнее всего, будут использовать как временное жильё в период охоты или рыбалки. Если тенденция сохранится, то со временем Чинонга уже не будет считаться эвенкийской деревней.

Борис СЛЕПНЁВ

Фото автора

● как живёшь, ветеран?

Веря в правое дело

Качугский район - единственный в области, где мудрых, пожилых людей уже несколько лет подряд с юбилейными датами представители ветеранских организаций поздравляют на дому, вручают праздничный торт. Средства общественникам на приобретение тортов выделяются из местных бюджетов.

10 апреля член президиума районного совета ветеранов войны и труда Виталий Хамитов пришел поздравить Евстолию Михайловну Рыжкову с 90-летним днем рождения! О жизненном пути именинницы автор этих строк рассказывал на страницах одного из прошлых номеров газеты. На этот раз представилась возможность в присутствии родных и близких произнести слова благодарности и поздравления

в адрес долгожительницы от имени администрации района, администрации Качугского городского поселения, районного совета ветеранов войны и труда, местного отделения КПРФ. Памятный момент для всей семьи именинницы — получение поздравительного письма с красной пометкой «Кремль»: «Уважаемая Евстолия Михайловна! Сердечно поздравляю вас с юбилеем! Мы искренне гордимся вашим поколением - поколением мужественных, сильных духом людей, настоящих героев и создателей. Вы никогда не боялись трудностей, верили в правое дело, в себя и своих товарищей, честно служили Отечеству. Желаю вам доброго здоровья и всего наилучшего», - поздравлял нашу юбиляршу в строках письма президент Российской Федерации Владимир Путин.



Душевно прошла наша встреча. Еще раз крепкого здоровья, счастья, благополучия, долгих-долгих лет жизни, дорогая Евстолия Михайловна! Пусть ваши дети, внуки, правнуки будут счастливыми и всегда радуют вас.

Виталий ХАМИТОВ

С медалями и поздравлениями

Активисты ветеранского движения объезжают села, встречаются с пожилыми людьми

Наши уважаемые ветераны - люди с сединой, в чьих глазах отражается жизнь. Сегодня они могут многому научить нашу молодежь и по-прежнему находятся в гуще событий района.

Членам президиума районного совета ветеранов войны довелось побывать в селе Залог, где вместе с главой сельского поселения М.И. Истоминым мы посетили А.Г. Апполинскую, поздравили замечательную женщину с днем рождения. Александра Георгиевна - мама пятерых детей, бабушка и человек с активной жизненной позицией, председатель совета ветеранов в своем селе. Никогда не остается в стороне от бед и проблем односельчан, людей пожилого возраста.

Много добрых слов было сказано в адрес именинницы Ю.Г. Усовым, Н.Д. Вышегородцевой, В.А. Шаповым, Т.И. Первых, М.И. Истоминым, Л.М. Заводских и, конечно же, не обошлось без подарков. Хочется пожелать Александре Георгиевне, чтобы всегда она была одарена заботой, уважением, пониманием не только близких, но и окружающих людей. Пусть родные любят и почитают. Здоровья!

Посетили мы в апреле и вручили продуктовый набор от наших спонсоров Марии Ивановне Дыкиной. Не могли, конечно же, не зайти к Почетному гражданину Качугского



района, нашему уважаемому труженнику сельского хозяйства, кавалеру ордена Ленина и орденов Трудового Красного Знамени, Знак Почета Ю.З. Заводских. Секретарь Качугского отделения КПРФ вручила Юрию Зотеевичу памятную юбилейную медаль «75 лет Великой Победы».

Побывали активисты ветеранского движения в памятном и ухоженном жителем села Залог месте - на мемориале Памяти и славы. Огромное спасибо главе поселения за проделанную работу по благоустройству

территории мемориала. Хороший пример подают взрослые нашим детям и внукам, чтят память героев-защитников.

Следующее в нашем маршруте - село Бирюлька, где живет замечательная женщина, юбиляр Р.П. Горбунова — секретарь партийной организации КПРФ в селе, председатель ветеранской первички. Нет в Бирюльке человека, не знающего Раису Петровну. В почтенном возрасте она продолжает заниматься военно-патриотическим воспитанием молодежи. Доброй души человек, изумительная мама, бабушка, хозяйка. От всех членов президиума звучали поздравления, пожелания и также была вручена медаль «75 лет Великой Победы» за большой вклад в дело военно-патриотического воспитания детей и подростков.

Завершилась наша добрая поездка в доме И.И. Серикова, мы вручили ему продуктовый набор от наших спонсоров. Надеюсь, что такие поездки к нашим уважаемым ветеранам будут регулярными.

Хочется поблагодарить начальника отдела культуры В.И. Смирнова за предоставленный нам транспорт, а также мэра района Е.В. Липатова за понимание и поддержку инициатив районного совета ветеранов.

Ирина ЖДАНОВА,
член президиума
районного совета ветеранов

Маркова Тамара Васильевна



На 89 году ушла из жизни старейший библиотекарь, ветеран библиотечного труда Тамара Васильевна Маркова.

Тамара Васильевна родилась 28 августа 1932 года. Свою трудовую деятельность начала в 1953 году в Усть-Кутской районной детской библиотеке, куда приехала работать после окончания Иркутского культпросветучилища. Проработав в библиотеке чуть больше трех лет, она переезжает в Качугский район и в 1957 году принимает заведование Хальской сельской библиотекой. В 1959 году библиотеку переводят в деревню Ново-Харбатово, а когда в 1964 году в селе Харбатово был построен Дом культуры с помещением под библиотеку, Тамара Васильевна переходит работать в Харбатовскую библиотеку. Но про читателей Ново-Харбатово не забывает и организует там работу передвижки. Это когда библиотекарь с книжками приезжает в красный уголок на ферме, для того, чтобы выдать их на руки. В дни работы передвижки у Тамары Васильевны было более сотни человек посетителей. И так каждый четверг, а назавтра она придет к управляющему отделением М.Д. Мельнику и будет настаивать, чтобы выпустить «Крокодил», чтобы «высечь» лодырей и пьяниц. Боевые листки и стенды «Кто сегодня впереди» - тоже плоды ее каждодневных забот. В них она рассказывала о лучших людях совхоза, о тех,

кто показывает пример и ведет за собой других. Зимой ее часто можно было видеть на молочнотоварных фермах, а летом - на пастбищах. Доярки, скотники всегда были рады видеть Тамару Васильевну, потому что знали, что она расскажет самые свежие новости, почитает газеты, ответит на вопросы. «Светлее становится на душе, и чувствуешь себя как будто богаче», - говорили люди.

А в самой библиотеке было уютно и светло. Посетителей всегда ждал радушный прием. Ведь только в библиотеке можно было познакомиться с новой книгой, узнать прошлое и настоящее родного совхоза, села, познакомиться при помощи альбома фотографий с передовиками совхозного производства.

36 лет отдала Тамара Васильевна библиотечному труду. Будучи коммунистом, она не только успешно справлялась с доведенным до неё планом, но и активно участвовала в общественной жизни села, вела большую работу по сбору материалов о знаменитых людях, живших в селе Харбатово, о героях-фронтовиках, о своих односельчанах. Многие материалы, собранные в альбомы, до сих пор хранятся в библиотеке и пользуются спросом уже у сегодняшнего поколения.

За свой многолетний труд Тамара Васильевна была награждена Грамотами Министерства культуры Российской Федерации, была удостоена знака «Ветеран труда». В 1986 году была занесена в Книгу Почета Отдела культуры. Книга бережно хранится в архиве Центральной библиотеки. Вместе с мужем Иннокентием Петровичем воспитали и вырастили двух дочерей, которые сегодня трудятся также в культуре, старшая Любовь получила профессию библиотекаря, а младшая Лариса - профессию клубного работника. И внучка Екатерина также пошла по стопам бабушки и мамы. Можно сказать, жива трудовая династия работников культуры Марковых в селе Харбатово.

Современные работники библиотеки хранят традиции старшего поколения, и верится, что прошлое не уйдет безвозвратно. И память о Тамаре Васильевне Марковой, скромной, доброй, но целеустремленной труженице навсегда останется в сердцах жителей села, наших сердцах.

Уважаемые жители и гости Качуга и Качугского района!

СОЦИАЛЬНОЕ ТАКСИ осуществляет перевозку пассажиров по маршруту Качуг - Иркутск, Иркутск - Качуг.

Время отправления из Качуга: 04-55, 07-30, 11-30, 15-30 ч.; из Иркутска: 10-00, 13-00, 15-30, 18-30 ч. Все пассажиры застрахованы.

Можно заказать отдельно автобус в любом направлении.

Возим посылки, грузы разного объема и количества.

Запись по тел.: 67-56-56, 89500652161.

реклама

Выражаем искреннюю благодарность за оказанную моральную поддержку и материальную помощь в проведении похорон нашего горячо любимого мужа, папы Чирикова Леонида Владимировича родным, близким, друзьям, соседям, коллегам ПО «Общепит» и всем, кто был рядом с нами в трудную минуту.

Низкий поклон, здоровья вам и вашим близким.

Жена, дети

* * *

9 апреля трагически погиб Полушкин Михаил Григорьевич.

Выражаем огромную благодарность родственникам, знакомым, друзьям, коллективу ИП Кистенева, одноклассникам, ПО «Общепит», ритуальной службе «Береза», работникам морга за моральную и материальную помощь и поддержку в похоронах нашего горячо любимого сына, мужа, брата Полушкина Михаила.

Низкий всем поклон.

Родные

Администрация отдела культуры, дирекция Центральной библиотеки, ветераны культуры Качугского района выражают искренние соболезнования близким, родным, друзьям и скорбят по поводу кончины ветерана труда

**МАРКОВОЙ
Тамары Васильевны**

Администрация отдела культуры МО «Качугский район», работники культуры выражают искреннее соболезнование директору Большешетарельского КИК Г.И. Нечаевой по поводу безвременной кончины

СЫНА

● **объявления**

Уважаемые пассажиры!
Маршрутное такси «ЛИДЕР» осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию: время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 17.00.
 Из Иркутска: 8.45, 11.45, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.
 Запись по тел. 31-9-60, 666-711.
 * * *

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, **грузоперевозки** до 6-ти тонн (кран-борт), **перевозка легковых автомобилей**. Услуги экскаватора, автовышки 12 м.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

* * *

КУПЛЮ коров, быков, тёлоч, баранов, лошадей на мясо.
 Телефоны: 89025136460; 89027662552; 62-64-60.

РЕАЛИЗУЕМ пиленый горбыль. Доставка по деревням.
 Телефон: 89086441221 (Бутаков А.В.)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
 Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка.
 Тел. 89501443474.

В пятницу и субботу 30 апреля и 1 мая возле магазина «Усадьба» будут **ПРОДАВАТЬСЯ КУРЫ-НЕСУШКИ** годовалые, красные; молодки рыжие и белые. Цыплята, гусята, утки бройлерные будут продаваться с 1 мая.
 Тел.: 89500847736 (Галина) и 89501256852 (Константин).

реклама

4807-4а реклама
000 «БурСиб» БУРСИБ
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
КРУГЛЫЙ ГОД ПРОДАЖА
СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ
РАССРОЧКА
 ☎ 8-914-896-18-39
 www.bursib.com

ЕВРОДИЗАЙН
 ИП Глызин Г.Г.
ОКНА ПВХ, алюминий; рольставни; ДВЕРИ - входные (Россия), межкомнатные; ПОТОЛКИ - натяжные; СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ГИПСОКАРТОН.
 Внутренняя отделка квартир, наружная отделка домов.
ТЕПЛИЦЫ «ПОЛЬЗА»
 Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»), тел. 89500724464 (офис).
 Тел.: 89500843326, 89149106890.

ДО 30%
С 20 АПРЕЛЯ ПО 1 МАЯ СКИДКИ НА ВСЕ
ТЕХНОФЛОТ Магазин «ТЕХНОФЛОТ»
 Ваши домашние помощники здесь п.Качуг, ул.ЛЕНСКИХ СОБЫТИЙ, 2А.
 тел.: 839540-31-805, моб.: 89027-660-207

Устрой себе праздник!
 Поющий ведущий
Александр
 т. 8(950)127-47-91
 8(904)131-34-64
 Выезд в любую точку района!

- Свадьба
- Юбилей
- Корпоратив
- Встреча выпускников

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Открывается охота на водоплавающую дичь, глухаря, тетерева с 1 по 10 мая 2021 года. При производстве охот просим соблюдать технику безопасности, пожарную безопасность.

Правление

* * *

На автомойку СТО Авто **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** мойщики. Тел.: 89500656849.

* * *

Имеется **В ПРОДАЖЕ** овес семенной для зелени по 19 руб. за 1 кг. Тел.: 89041323432.

* * *

ПРОДАМ навоз с доставкой. Все вопросы по тел.: 89041289296.

* * *

ВСПАШУ огород фрезой. Здесь же **ПРОДАМ** навоз. Недорого. Тел.: 89245432499.

* * *

ПРОДАЮ навоз. Тел.: 89086631604.

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 17 соток по адресу: ул. Рабочая, 32. Документы в порядке.
 Обращаться по тел.: 89501141375.
 * * *

КУПЛЮ: струю кабарги, рога диких животных в любом состоянии, шкурки соболя, белки, ондатры, желчь, клыки и лапы медведя, хвост изюбря и penis с яйцами, камус.
 Тел.: 89248340737, 89500764978, 89021789737.
 * * *

ПРОДАЮ квартиру 30 кв.м в п. Качуг по ул. Ленина. Имеются: баня, зимовье, надворные постройки, кусты малины и смородины, летний водопровод, огород 6 соток под картофель, под мелочь земля отдельно. В одной ограде продается еще квартира — 18 кв.м. Остаются дрова на следующую зиму (2022 год). Цена 700 тыс. руб. или возможно под материнский капитал с доплатой. Реальному покупателю торг!
 Тел.: 89149520421.
 * * *

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Партизанская, 14 (полностью меблированный). Имеются надворные постройки, 5 машин дров. Документы в порядке. Цена 600 000 руб.
 Тел.: 89041200606.

Поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **РУДЫХ Ирину Аркадьевну** из Вершины Тутуры, **ГОРБУНОВА Николая Дмитриевича** из д. Болото, **ЛИПАТОВУ Галину Алексеевну** из д. Большие Голы, **ЖЕЛТИКОВА Владимира Васильевича** из д. Тимирязева, **ПИЛИПКО Татьяну Романовну**, **КОЗЛОВУ Татьяну Степановну**, **ЗАЙКОВУ Галину Георгиевну** из Качуга, **АНТОНОВУ Людмилу Павловну** из Аргуна с юбилеем, **КУНИЦЫНА Иннокентия Степановича**, **ОЩЕПКОВУ Тамару Александровну**, **ЖДАНОВУ Веру Афанасьевну** из Качуга с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Отдел образования администрации муниципального района «Качугский район», районная организация профсоюза работников образования от всей души поздравляют с юбилеем **АМОСОВУ Екатерину Яковлевну!**

В день торжества, в год юбилея за все мы вас благодарим, и пожелать мы вам

хотим здоровья, бодрости и сил, чтоб каждый день спокойным был. Желаем мы для вас отныне замедлить времени отсчет, чтоб не подвластны ему были здоровье, внешность и мечты, чтоб вы с годами не теряли своей душевной красоты, чтоб такую же, как прежде, по жизни были бы всегда: здоровой, доброй и веселой вы оставались навсегда!

Совет, правление, профком Качугского райпо поздравляют с юбилеем **ИВЧЕНКО Людмилу Николаевну!**

50 - это старт и судьбы середина, поздравляем сегодня с событием вас! Пусть здоровье не будет для грусти причиной, а душа пусть без повода просится в пляс! Будьте счастливы, радостны, в жизни успешны. Пусть семья будет тылом надежным в пути! Мы желаем судьбы вам большой, безмятежной, с бодрим духом и песней по жизни идти!

Коллектив Усть-Ордынского почтамта Качугского района поздравляет **СОКОЛЬНИКОВУ Елену Валентиновну** с юбилеем.

Вы замечательный коллега и очень добрый человек. Пусть в жизни не бывает снега, а вся печаль уйдет навек. Работать с вами нам приятно - всегда приветливы, милы. Вам 50? Да непонятно, ведь вам не дашь и тридцати! Всегда подтянуты, опрятны, а внешность ваша - просто класс. И, скажем, очень нам приятно, что есть такая вы у нас.

Дорогая, любимая наша **Елена Валентиновна!** От всей души поздравляем тебя с замечательным юбилеем!

Коллега, мы - союзники, друзья. Ведь коллектив уже почти семья! Мы рядом вместе каждый новый день, скучаем, когда выдан бюллетень! И потому желаем не болеть, за праздничным столом шутить и петь! Желаем вкусно есть и мягко спать, красиво жить, любить и процветать.

С уважением
коллектив ОПС Качуг-1

Дорогую дочь, маму **Елену Валентиновну СОКОЛЬНИКОВУ** поздравляем с юбилеем!

Дата круглая и золотая, 50 - это середина земного пути! Пусть каждый день приносит радость, счастье и сбываются твои мечты! Пусть в душе всегда будет весна и неугасающая любовь к жизни, близким людям!

Твои родные

Поздравляем нашу дорогую и уважаемую **ШЕМЕТОВУ Наталью Марковну** с юбилеем!

С днем рождения поздравляем и желаем, в основном - чтоб здоровье твое было крепким нынче и потом, чтоб успешно шла работа и сбывались все мечты, и житейские заботы не стирали красоты!

С н/п твоей коллектив

Дорогая дочь **ЖИТОВА Анна Анатольевна**, поздравляем с юбилеем!

Будь счастливой и желанной. Пусть в жизни твоей будет все великолепно и пусть сбудутся все твои мечты! Поздравляем с юбилеем и желаем вечно очарования, сияния, блеска счастья в глазах. Пусть в юбилей все вокруг станет сказкой, пусть и сегодня, и всегда с тобой будут любовь, удача, радость, красота, надежда и улада.

Мама, папа, д. Борис

Поздравляем дорогого сына, отца **КОЛМАКОВА Владимира Ивановича** с 60-летием!

Шестьдесят - отличный возраст, мы желаем в юбилей - в жизни все пусть будет просто, с каждым днем все веселей. Пусть в любых делах удача с вами рядышком идет, все решаются задачи с легкостью и без забот.

С/п мама, дочери Оля,
Маша и наши семья